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Jeugdtoerisme  -  Ondersteuning naar aanleiding van de coronacrisis

Eind maart nam de minister samen met minister van Jeugd Benjamin Dalle de beslissing 
om het jeugdtoerisme te ondersteunen door een budget van 5 miljoen euro vrij te maken. 
Toerisme Vlaanderen zal dit jaar ook geen pacht innen bij zijn jeugdherbergen, een 
maatregel ter waarde van 1 miljoen euro. Veel uitbaters van jeugdverblijven vragen aan 
de groepen nog wat geduld alvorens een definitieve beslissing te nemen over de 
terugbetaling van de voorschotten omdat er nog wat onduidelijkheden zijn over deze 
steunmaatregelen. Maar ze kunnen deze beslissing niet blijven uitstellen en dus is er 
dringend antwoord nodig op hun concrete vragen. Een snelle beslissing en vooral 
uitbetaling is immers noodzakelijk om de overlevingskansen van de jeugdverblijven te 
garanderen, want hun inkomsten zijn drastisch gedaald maar hun vaste kosten lopen 
gewoon door en worden niet gedekt door de reguliere Vlaamse subsidies die wel nog 
doorbetaald worden.
 
1. Hoeveel steun zullen de jeugdverblijfcentra zelf ontvangen en welke voorwaarden zijn 

daaraan gekoppeld? 

2. Welke financiële ondersteuning gaat rechtstreeks naar jeugdverenigingen die hun 
verblijf hebben moeten annuleren? 

3. Komt er een specifieke regeling voor scholen die hun meerdaagse uitstappen hebben 
moeten annuleren in jeugdverblijven? 

4. Wanneer zal de minister daarover een beslissing nemen?

5. Wanneer zal deze subsidiesteun uitbetaald kunnen worden? 
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1. Zoals ik reeds enkele malen heb vermeld in de discussies in de commissie buitenland 
reken ik voor deze tussenkomst voor een groot deel op het noodfonds voor de 
gesubsidieerde sectoren. Op 2 juni 2020 heeft de Vlaamse regering bekendgemaakt 
hoe ze dit noodfonds zal verdelen. Voor het sociaal en jeugdtoerisme werd een 
enveloppe voorzien van 28,45 miljoen euro. 12,1 miljoen euro hiervan zijn bestemd 
voor de jeugdverblijfcentra. Ook minister Dalle heeft uit dit noodfonds middelen 
toegekend gekregen voor het lenigen van de noden in de jeugdsector.

2. Vanuit Toerisme zullen de jeugdverblijfcentra vergoed worden voor de geleden schade. 
Een van de voorwaarden voor deze vergoeding betreft wel het terugbetalen van 
jeugdgroepen die hun verblijf hebben moeten annuleren. Daarnaast zijn er 
jeugdgroepen die elders een verblijf geboekt hadden, en die dit hebben moeten 
annuleren. Hiervoor moet ik u doorverwijzen naar minister Dalle.  

3. Vanuit Toerisme zullen de jeugdverblijfcentra vergoed worden voor de geleden schade. 
Een van de voorwaarden voor deze vergoeding betreft wel het terugbetalen van 
schoolgroepen die hun verblijf hebben moeten annuleren. Daarnaast zijn er 
schoolgroepen die elders een verblijf geboekt hadden, en die dit hebben moeten 
annuleren. Hiervoor moet ik u doorverwijzen naar minister Dalle.  

4. Nu de Vlaamse Regering beslist heeft over de toekenning van deze middelen, kan deze 
beslissing uitgevoerd worden. Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan de nodige 
ontwerpen van besluit. Ik verwacht deze op de ministerraad van 19 juni te kunnen 
laten goedkeuren.  

5. Zodra de Vlaamse Regering haar goedkeuring hecht aan het besluit dat de toekenning 
van deze middelen aan de jeugdverblijfcentra regelt, kan de oproep gelanceerd 
worden. Uiteraard moeten de betrokken organisaties daarna de nodige tijd (minstens 
enkele weken) krijgen om hun dossier in te dienen, waarna deze dossiers nog moeten 
geëvalueerd worden. Het agentschap Toerisme Vlaanderen organiseert zich alvast om 
deze evaluatie zo snel mogelijk uit te voeren, ook tijdens de zomervakantie, zodat de 
steun zo spoedig mogelijk uitbetaald kan worden.  


